

**БОРИС ДУБРОВСКИЙ: «КЛЮЧЕВАЯ ЦЕЛЬ – ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ГРАЖДАН»**

ГЛАВА РЕГИОНА БОРИС ДУБРОВСКИЙ НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ ПОДВЕЛ ИТОГИ ПРОШЛОГО ГОДА И ОБОЗНАЧИЛ ЗАДАЧИ НА БУДУЩЕЕ. ТРАДИЦИОННЫЙ ОТЧЕТ ГУБЕРНАТОРА О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2015 ГОД СОСТОЯЛСЯ 6 АПРЕЛЯ. В СВОЕМ ВЫСТУПЛЕНИИ БОРИС ДУБРОВСКИЙ ОБРАТИЛ ВНИМАНИЕ, ЧТО ПО-ПРЕЖНЕМУ В ПРИОРИТЕТЕ ОРГАНОВ ВЛАСТИ НАХОДИТСЯ ЧЕЛОВЕК. ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА ПО ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ И БЛАГОСОСТОЯНИЯ ГРАЖДАН, КОТОРУЮ ПЕРЕД СОБОЙ СТАВИЛ ГУБЕРНАТОР ЕЩЕ ДВА ГОДА НАЗАД, ОСТАЕТСЯ НЕИЗМЕННОЙ.

— Нашим основным преимуществом, основным приоритетом является человек, его уникальный духовный, умственный и профессиональный потенциал, — обратил внимание Борис Дубровский. — Исходя из этого приоритета была выстроена работа регионального правительства, поставлена ключевая цель — повышение качества жизни и благосостояния человека.

О том, что судьба южноуральцев не безразлична, свидетельствуют и многочисленные примеры.

**ВЛОЖЕНИЯ В СОЦИАЛЬНУЮ СФЕРУ**

В 2015 году в структуре областного бюджета социальные расходы составили 70 процентов. Практически каждый четвертый рубль идет на поддержку ветеранов, инвалидов, многодетных и молодых семей. В регионе сформированы механизмы адресной поддержки.

Активно продолжает развиваться сфера здравоохранения. Так, в прошлом году было приобретено четыре мобильных диагностических комплекса, позволяющих проводить диагностику людей на выезде, два магнитно-резонансных и два компьютерных томографа для взрослой и детской областных больниц, а также для онкодиспансера. Аналогов этому оборудованию в России нет.

На треть увеличены объемы высокотехнологичной медицинской помощи — в прошлом году ее получили почти 22 тысячи человек. В настоя-

щее время в 20 медицинских учреждениях региона можно получить высокотехнологичную помощь. Ранее таких больниц в области было всего 12. Планируется, что в этом году в Челябинске завершится строительство нового перинатального центра, серьезными темпами строится поликлиника областного онкоцентра, будет продолжена реконструкция хирургического корпуса и поликлиники челябинской областной больницы. Запланировано строительство крупной поликлиники, предполагается, что она будет находиться рядом с федеральным кардиоцентром.

Предусмотрены в областном бюджете финансовые средства на плановые мероприятия по развитию первичной медицинской помощи и межрайонных медицинских центров.

Решаются на Южном Урале и вопросы дефицита мест в детских садах.

— В 2015 году доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет впервые обеспечена на 100 процентов, — обратил внимание глава региона. — Детские сады посещает 225 тысяч детей. Остается актуальным социальный запрос на устройство в детские сады детей до трех лет. У нас таких ребятшек 69 тысяч. В прошлом году с федеральной поддержкой нам удалось построить, с учетом реконструкции и расширения, свыше восьми тысяч мест. В этом году строится и реконструируется еще восемь детских садов.

*Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):*

« По моему мнению, отчет губернатора Бориса Дубровского был интересным, аргументированным, вдумчивым. В нем четко обозначены проблемы, которые предстоит решить, а также поставлены задачи на текущий год.

Несмотря на экономические трудности, удалось сохранить социальную стабильность, выполнены все социальные обязательства перед населением. Кроме того, к концу 2015 года удалось значительно сократить дефицит областного бюджета, который изначально составлял порядка 12 миллиардов рублей.

Благодаря ряду инициатив губернатора, внесенных в прошлом году, в области созданы условия для развития малого и среднего бизнеса, действуют многочисленные формы социальной поддержки населения.

В регионе работает единая команда, главная задача которой — обеспечить поступательное развитие области, повышение качества жизни граждан. Поставленные губернатором на 2016 год задачи должны стать ориентиром для всех органов власти и жителей области. И никакие трудности, санкции или экономические проблемы не должны затенять эту главную цель. »

Большое внимание планируется уделить и развитию общеобразовательной системы. Как обратил внимание губернатор, сейчас необходимо направить силы на выполнение поручения президента Владимира Путина — обеспечить занятия детей в одну смену.

— В 2015 году мы вошли в федеральную программу, и к 2018 году почти 90 процентов южноуральских школьников будут учиться в одну смену, — заверил глава региона. — Будем строить современные школы, к проектированию которых приступили авторитетные проектные организации. Наши школы должны обрести новый облик и стать по-настоящему

вторым домом для учеников и педагогов.

По-прежнему в области будет уделяться большое внимание развитию спорта и физической культуры. В планах — строительство крупных спортивных объектов, приведение в порядок спортплощадок и стадионов.

**ЖИЛЬЕ: ПРОБЛЕМЫ НОВОСТРОЕК**

Острым в регионе остается квартирный вопрос. По итогам прошлого года на Южном Урале было построено 1,7 миллиона квадратных метров жилья. Если сравнивать с показателями 2014 года, то произошло замет-



ное снижение: тогда область ввела в эксплуатацию более двух миллионов квадратных метров.

— Основные причины — снижение покупательского спроса, снижение доступности заемных средств, — считает Борис Дубровский. — Правительством области будут доработаны меры по стимулированию спроса на новые квартиры, в том числе через увеличение числа получателей различных форм господдержки. Поручаю организовать эту работу министерству экономического развития совместно с минстроем и другими заинтересованными ведомствами области.

*Продолжение на стр. 2.*

# БОРИС ДУБРОВСКИЙ: «КЛЮЧЕВАЯ ЦЕЛЬ — ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ ГРАЖДАН»

Начало на стр. 1.

Кроме того, за прошлый год было выделено дополнительное финансирование на газификацию и благоустройство. Общий объем затраченных средств — миллиард рублей. На эти деньги построено 362 километра газопроводов и газовых сетей. Газ получили 11,5 тысячи домовладений, условия жизни улучшили почти 40 тысяч южноуральцев. С участием частных инвесторов сокращено число убыточных и устаревших котельных с 200 до 56.

Однако глава региона честно признал и существующие проблемы. Не секрет, что в настоящее время в области активно развиваются новые микрорайоны: 40 процентов всех новостроек, введенных в эксплуатацию в 2014–2015 годах, — малозэтажный сектор. Понятно, что для каждого такого микрорайона формируется инженерная инфраструктура.

— Но есть обратная сторона медали, — признал губернатор. — Целая группа новых жилых микрорайонов вблизи Челябинска оказалась без современной инфраструктуры, что угрожает чистоте Шершневского водохранилища и лишает жителей этих микрорайонов элементарных доступных благ. Речь о таких микрорайонах, как «Просторы», «Женева», «Залесье». О компаниях и об их владельцах, заманивших людей низкими ценами и обещаниями «сладкой жизни», много и ярко пишут журналисты и говорят общественники. Есть обращения в правоохранительные и надзорные органы — нужна публичная реакция! Прежде всего в защиту пострадавших людей — добросовестных приобретателей жилья. Люди оказались заложниками агрессивной рекламы, а выгоду получили владельцы компаний-застройщиков, те, кто на льготных условиях покупал в Сосновском районе участки для малоэтажного строительства. Именно под малоэтажное строительство проектировалась, строилась и развивалась инфраструктура в этих территориях. А теперь там выросли многоэтажные микрорайоны без нормальных дорог, поликлиник, детских садов, без инженерной инфраструктуры. Даже если эта инфраструктура есть, она не эксплуатируется надлежащим способом.

По словам главы региона, необходимо разойтись в действиях структур, выдавших разрешения на строительство фактически в санитарных зонах питьевых водоемов. Проблема может стать шире, и сегодня тревожные сигналы поступают по жилой застройке на озере Увильды, по части новостроек в Чурилово и других новостроек города Челябинска.

— В правительстве области будет создана специальная рабочая группа, включая территориальные федеральные органы, — заверил Борис Дубровский. — Эта группа должна открыто, публично, с оглашением инициаторов застройки и массовых продаж, перечислением фамилий тех чиновников, которые допустили эти безобразия, внести предложения по решению проблемы. Мы людей не бросим, но процесс этот потребует времени, кадровых и правовых выводов и серьезных ресурсов.

## ЗАРПЛАТЫ ДОЛЖНЫ РАСТИ

Увы, но кризис отразился на доходах населения. И на это глава региона обратил особое внимание. Впервые за несколько лет в прошлом году произошло заметное снижение реальных доходов граждан. Несмотря на то что в номинальном выражении средняя зарплата по области выросла на 6,5 процента, этот прирост съела инфляция. В итоге южноуральцы получили фактически чуть более 90 процентов к доходам 2014-го года. Признаком падения доходов населения стало снижение в 2015 году товарно-розничного оборота на 17 процентов.

— Моя принципиальная позиция — зарплаты у людей должны расти, — заявил Борис Дубровский в своем выступлении. — И не только в



бюджетной сфере, но и в коммерческом секторе. В прошлом году мы с коллегами из «Единой России» обратились к владельцам и директорам предприятий: повышайте зарплату, не отставайте от бюджета! Наш призыв был услышан на большинстве крупных и средних предприятий. Скоро год с того времени, и я вновь напоминаю: люди ждут повышения зарплаты! Давайте общими усилиями расширять денежную массу в регионе, увеличивать покупательский спрос и розничный товароборот. В конечном счете эти деньги вернутся товаропроизводителю.

Еще одна серьезная проблема, с которой столкнулся регион, — рост безработицы. На сегодняшний день на учете в службах занятости находится более 37 тысяч неработающих южноуральцев. Челябинская область стала первым регионом, который на федеральном уровне согласовал программу дополнительных мероприятий по обеспечению занятости. На ее реализацию будет получено софинансирование из федерального бюджета.

— Службе занятости было поручено усилить акцент на организации временной занятости и переобучения, на повышении трудовой мобильности, — обратил внимание руководитель региона. — Отдельно нужно помочь в трудоустройстве студентам-выпускникам — им в нынешней ситуации приходится сложно. Главному управлению по труду и занятости Челябинской области дополнительно отработать эту тему совместно с министерством образования, вузами, бизнесом и главами муниципалитетов.

## ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

Кроме того, глава региона обратил внимание, что сложившиеся экономические условия требуют пересмотра ряда параметров Стратегии

развития Челябинской области до 2020 года. Кстати, доработка этого документа, которая была в 2014 году, по словам Бориса Дубровского, проходила в лояльных социально-экономических условиях. Несмотря на то что экономические прогнозы были разными, в целом настрой был позитивным. И лишь время дало понять, что сложившаяся ситуация вскрыла ряд проблем, которые необходимо решать.

— Теперь нам следует выходить на долгосрочные перспективы — до 2030 года, — озвучил в своем выступлении глава региона. — Правительством области формируется перечень инвестпроектов для реализации в регионе в ближайшие 15 лет. Прошу представителей бизнеса и муниципалитетов активно включаться в эту работу. При этом подчеркиваю, что работа по реализации стратегии продолжится и будет доведена до логического конца. Цифры и объекты для нас важны, но за любой цифрой мы должны видеть конкретных людей, со всеми их проблемами и чаяниями. Без этого перестроить Челябинскую область в человекоориентированный регион будет невозможно. Областная власть в этот период, безусловно, хотела бы сделать больше для людей, для поддержки предпринимателей. Но мы вынуждены действовать в жестких финансовых рамках, под грузом проблем, которые тормозят наше движение вперед. Но именно эти сложности должны помочь России стать сильнее и уверенней в своих силах. По сути, сейчас мы стремимся создать у себя в регионе модель такого усиления, научиться маневрировать в кризисных волнах.

Спасательным кругом в сложившихся условиях, по мнению губернатора, должно стать импортозамещение.

— На сегодня это реальный источник формирования капитала, в том числе инновационного. От импортной продукции разгрузились целые ниши. Часть элементов страна практически утратила в годы реформ, прежде всего в приборостроении, фармацевтике, селекционной работе, во многом в машиностроении. Их нужно буквально вернуть в промышленную структуру страны и региона, возродив их былую славу, — считает руководитель региона.

К слову о перспективах. У Южного Урала появился реальный шанс заявить о себе на международной политической арене. Возможно, в 2020 году именно Челябинск будет принимать саммит ШОС и БРИКС. По словам главы региона, это настоящий инфраструктурный прорыв для Челябинска и региона в целом, реальная возможность загрузить предприятия области.

— У нас есть реальный шанс преобразить столицу Южного Урала, — уверен Борис Дубровский. — Сделать Челябинск современным, красивым мегаполисом, с новыми объектами и обновленной улично-дорожной сетью.

Подводя итоги своего почти часового выступления, губернатор Борис Дубровский заметил, что текущий год не обещает быть легким. Но материальные трудности не должны стать поводом для социальной напряженности.

— В глубине души каждый знает — самое главное в жизни то, что не купишь за деньги: любовь, дружба, взаимное доверие, уважение, понимание. Именно такие отношения между людьми, между обществом и властью помогут преодолеть временные трудности и в конечном итоге обеспечить поступательное развитие области и достичь поставленной цели. А цель у нас одна — качество жизни и благополучие людей, — завершил свое выступление глава региона.

## МНЕНИЯ И КОММЕНТАРИИ К ОТЧЕТУ ГУБЕРНАТОРА

**Юрий Карликанов, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):**

В отчете губернатора были затронуты все сферы жизни жителей Челябинской области. Более того, была дана объективная оценка экономической ситуации, а профильным министерствам на 2016 год были поставлены четкие задачи.

Поскольку я курирую строительство, экологию и сельское хозяйство, большое внимание в выступлении главы региона обращал именно на эти сферы. И должен заметить, что губернатор учел все проблемные вопросы в этих направлениях. По-прежнему острой остается проблема, которая касается кольцевой дороги вокруг Челябинска. Депутаты говорят о необходимости передать ее в федеральное ведение. Это значительно снизит нагрузку на областной бюджет и позволит данную дорогу привести в нормативное состояние. Лишь в этом случае она будет соответствовать тому грузовому потоку, который через нее проходит. И это предложение губернатором было принято.

Не обошел вниманием Борис Дубровский и рекомендации депутатов о необходимости дополнительного финансирования благоустройства муниципальных районов, газификации, а также областной программы «Чистая вода».

Кроме того, важным для Южного Урала остается такое направление, как развитие арендного жилья. Депутаты убеждены: необходимо разрабатывать и реализовывать специальную программу, которая позволит запустить в регионе строительство арендного жилья, а значит, решит проблемы с очередностью нуждающихся в улучшении жилищных условий.



**Константин Захаров, вице-спикер областного парламента, председатель комитета по экономической политике и предпринимательству (фракция «Единая Россия»):**

Отчет губернатора Бориса Дубровского выстроен очень четко, структурированно. Лично я увидел в нем фактически основу для корректировки тех стратегических целей и программ развития Челябинской области, которые на сегодняшний день должны составлять базу для долгосрочного развития региона.

В выступлении были затронуты проблемные места. Глава региона заверил, что все эти проблемы будут системно решаться.

Что касается экономических аспектов, то я для себя выделил несколько важных моментов. Во-первых, важность создания благоприятных экономических условий для привлечения инвестиций. Во-вторых, целевое привлечение этих инвестиций в те высокотехнологичные и высокопроизводительные отрасли, которые сегодня актуально развивать. И как следствие, создание дополнительных рабочих мест.

В очередной раз глава региона призвал промышленников найти возможности увеличивать заработную плату. Это в свою очередь должно стимулировать потребительский спрос и тем самым возвращаться к предпринимателям в виде спроса на их продукцию. Подобные шаги носят системный характер.

Если говорить о предстоящем саммите ШОС, который в перспективе будет принимать Челябинская область, то я считаю, это не только доверие президента к нашему региону, но и возможности для развития.



**Александр Журавлев, вице-спикер областного парламента, председатель комитета по социальной политике (фракция «Единая Россия»):**

Поскольку в Законодательном Собрании я отвечаю за социальный блок, меня больше всего волновала именно эта тема. И я считаю очень правильной позицию губернатора в том, что сейчас в области идет равнение на проблемы и чаяния конкретного человека. В своем выступлении глава региона несколько раз обращал внимание на необходимость за цифрами и бумагами видеть человека, гражданина, его благополучие. И все проблемы, которые сегодня волнуют южноуральцев, в отчете губернатора прозвучали, озвучены и способы решения многих из них. Здравоохранение, социальная защита, дошкольное образование, общеобразовательная система – во всех этих и многих других сферах много достижений, но еще многое предстоит сделать. И в сложившихся экономических условиях очень важно уделять внимание существующим недоработкам, обращать внимание на конкретного человека.



**Сергей Буяков, депутат Законодательного Собрания Челябинской области (фракция ЛДПР):**

Считаю, что цели и пути их достижения в отчете губернатора Бориса Дубровского обозначены правильные. Во главу угла поставлен человек. Правильные акценты сделаны на занятость населения, достойную оплату труда. Обратил внимание губернатор на промышленный потенциал региона, на развитие агропромышленного комплекса.

Однако есть ряд моментов, которые мне не очень понятны. Учитывая, что Челябинская область – регион промышленный, не совсем понятно, почему у нас было реорганизовано министерство промышленности: либо у нас с промышленностью все хорошо и нам такое министерство ни к чему, либо совсем все плохо – так, что оно уже не нужно. При этом на федеральном уровне министерство промышленности присутствует, действует оно и у наших ближайших соседей. Борис Дубровский сам промышленник, представитель одного из крупнейших предприятий – ММК, а потому его позиция относительно регионального минпрома мне непонятна.

Что касается экологии Челябинской области, то в своем выступлении губернатор эту проблему обозначил, но, к сожалению, я не услышал его позицию по строительству Томинского ГОКа. Но надо понимать, что жителей Южного Урала сейчас этот вопрос очень волнует.

На мой взгляд, эти важнейшие моменты в отчете губернатора не были до конца освещены.

В целом же я солидарен с главой региона в том, что в области создана единая команда из исполнительной и законодательной власти, у которой единственная цель – обеспечение достойной жизни Челябинской области, ее жителей.



**Игорь Егоров, депутат Законодательного Собрания Челябинской области (фракция КПРФ):**

На мой взгляд, в выступлении губернатора прозвучали ключевые, очень важные слова о том, что в области все должно делаться для человека, для повышения качества жизни населения.

Если говорить конкретно, то многое, допустим, сделано в сфере медицины. У нас реализуются серьезные проекты по здравоохранению, строятся крупные федеральные медицинские центры. Однако есть некоторые трудности с доступностью качественной медицины в отдаленных населенных пунктах. И этот вопрос тоже требует внимания.

Огромные вложения были в сельское хозяйство в прошлом году. И уже сегодня мы видим положительные результаты: 10 процентов бюджета области формируется благодаря поступлениям от сельскохозяйственных предприятий. Это огромный плюс, и важно сохранить эту тенденцию, наращивать объемы, чтобы в конечном результате Челябинская область на 100 процентов обеспечивала себя продуктами. Но здесь, как мне кажется, необходима серьезная государственная поддержка, чтобы у сельскохозяйственных предприятий была возможность реализовывать свою продукцию в муниципальных и бюджетных организациях области.



**Сергей Зырянов, политолог:**

Цели, которые сформулировал в своем выступлении губернатор Борис Дубровский для правительства и законодателей Челябинской области, не могут не приветствоваться, но вероятность их исполнения в краткосрочной перспективе вызывает вопросы, потому что нельзя сказать, чтобы экономическая ситуация в регионе была на подъеме. Однако кризис открывает новые возможности, новые ниши для экономического развития. Хороший пример – агропромышленный комплекс, который в прошлом году внес 10 процентов в валовой региональный продукт.

Самый сложный вопрос, поставленный сейчас перед областным правительством и депутатами, – необходимость повышения качества жизни населения. Для этого бюджету нужны новые источники доходов. Ими могут стать инвестиционные поступления в регион, новые проекты, которые обеспечат увеличение количества предприятий и многое другое.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

21 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА В 14.00 В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ (Г. ЧЕЛЯБИНСК, УЛ. КИРОВА, 114, БОЛЬШОЙ ЗАЛ ЗАСЕДАНИЙ) ПРОВОДЯТСЯ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ ПО ПРОЕКТУ ЗАКОНА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБ ИСПОЛНЕНИИ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА ЗА 2015 ГОД». УКАЗАННЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ ОПУБЛИКОВАН В ГАЗЕТЕ «ЮЖНОУРАЛЬСКАЯ ПАНОРАМА» ОТ 6 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА № 30 (3628), СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК № 8, И РАЗМЕЩЕН НА САЙТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ WWW.ZS74.RU И МИНИСТЕРСТВА ФИНАНСОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ WWW.MINFIN74.RU.

## ПРИГЛАШАЕМ ГРАЖДАН ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЯХ (БЕЗ ОФИЦИАЛЬНОГО УВЕДОМЛЕНИЯ О ПРИГЛАШЕНИИ).

Заявку на участие в публичных слушаниях можно направить до 20 апреля текущего года для формирования предварительного списка участников:

– в письменной форме на имя председателя Законодательного Собрания области В.В. Мякуша по адресу: 454009, г. Челябинск, ул. Кирова, д. 114;

– в электронной форме на сайте Законода-

тельного Собрания области [www.zs74.ru](http://www.zs74.ru) в разделе «Интернет-приемная», в поле «Кому Вы хотите задать вопрос?», выбрав пункт меню «Публичные слушания».

Заявки от граждан должны содержать фамилию, имя, отчество, место жительства, контактный телефон.

Заявки от организаций, общественных объе-

динений, подписанные руководителем, должны содержать наименование организации, общественного объединения, а также место нахождения, контактный телефон, фамилии, имена, отчества их представителей.

Предложения и рекомендации к законопроекту, а также мнения по нему можно направить в письменной или электронной форме по адре-

сам, указанным для подачи заявок на участие, либо по телефонам горячей линии, указав свои данные для обратной связи (фамилия, имя, отчество, место жительства, контактный телефон).

**В день проведения публичных слушаний каждый участник обязан зарегистрироваться, предъявив документ, удостоверяющий личность.**

**ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 239-25-87, 239-25-90 БУДУТ РАБОТАТЬ С 7 ПО 20 АПРЕЛЯ С 9.00 ДО 17.00 (КРОМЕ СУББОТЫ И ВОСКРЕСЕНЬЯ).**

# ВОПРОСЫ ПАВОДКА НА КОНТРОЛЕ ДЕПУТАТОВ

ЮЖНЫЙ УРАЛ К ВЕСЕННЕМУ ПАВОДКУ ГОТОВ. В ЭТОМ ДЕПУТАТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЗАВЕРИЛИ ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА ЭКОЛОГИИ РЕГИОНА СВЕТЛАНА КОСТИНА И ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, ПОЛКОВНИК АЛЕКСЕЙ ЗАХАРОВ НА ВЫЕЗДНОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО ЭКОЛОГИИ И ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЮ, КОТОРОЕ СОСТОЯЛОСЬ НА БАЗЕ ГУ МЧС.

Как рассказала Светлана Костина, подготовка к весеннему паводку началась еще в феврале. По предварительным прогнозам паводок в Челябинской области в этом году ожидается выше среднееголетнего. По словам представителя областного министерства экологии, обильный паводок обусловлен высокой водностью, высоким уровнем грунтовых вод и большим притоком к водоемам.

Выше нормы паводок ожидается на реках Уй, Увелька и Миасс, на некоторых участках рек в горнозаводской зоне, на реке Урал. На отдельных участках малых рек на юге области уровень воды может подняться от полуметра до полутора метров. С учетом предварительного прогноза подготовка к паводку осуществлялась по наихудшему сценарию.

— При подготовке к весеннему паводку особое внимание всегда уделяется состоянию гидротехнических сооружений, — рассказала Светлана Костина. — Важно отметить, что основные гидроузлы Челябинской области находятся в рабочем состоянии и подготовлены к пропуску большого объема паводковых вод. Еще в 2015 году за счет средств областного и федерального бюджетов был завершен капитальный ремонт Миньярского гидроузла. Из 2,5 километра защитной дамбы в городе Аше завершено строительство 1,6 километра. В этом году мы планируем завершить строительство защитной дамбы. По состоянию на 30 марта из 190 гидросооружений, которые находятся на территории Челябинской области, на шести не завершена процедура передачи в муниципальную собственность. При этом за всеми этими объектами закреплены ответственные должностные лица. Все гидросооружения находятся под контролем, на каждом планируется организовать круглосуточное дежурство.

Наиболее сложную паводковую ситуацию специалисты прогнозируют в 30 населенных пунктах на территории 18 муниципальных образований, а также в нижних частях рельефа, на автодорогах и подъездах к мостам.

Насколько это было возможно, региональным правительством совместно с муниципалитетами, а также военными были минимизированы риски затоплений — завершены плановые взрывные работы в Ашинском, Брединском, Варненском муниципальных районах. Общая площадь



взрывных работ составила более девяти тысяч квадратных метров. На реке Уй в Троицком городском округе прошли работы по распиловке льда на площади тысяча квадратных метров. В настоящее время в Ашинском, Октябрьском муниципальных районах, а также в других территориях региона, которые вызывают опасение, проводятся плановые работы по бурению льда и его чернению.

— В целях защиты населения Южного Урала приведена в готовность группировка сил, которая находится на территории области, — добавила Светлана Костина. — В нее входит личный состав федеральной противопожарной службы, состав противопожарной службы области, областной поисково-спасательной службы, личный состав спасательного центра в поселке Новогорном, включая технику и плавсредства. Для оценки ледовой обстановки в паводковый период организовано круглосуточное наблюдение на постах Росгидромета. В Челябинской области таких постов в общей сложности 24. При необходимости привлекаются все возможности Главного управления МЧС. На период паводка организовано оперативное взаимодействие с экстренными службами Курганской, Свердловской и Оренбургской областей, а также специалистами Республики Башкортостан и Казахстан. В

случае чрезвычайной ситуации для оповещения населения будет задействована региональная автоматизированная централизованная система и комплексные системы экстренного оповещения в тех территориях, где они были построены. Там, где подобных комплексов нет, оповещение граждан будет проходить с помощью мобильных средств: через автомобили МЧС, МВД России по Челябинской области и «Ростелекома» с рупорными громкоговорителями. Также будет осуществляться дворовой обход. Вся экстренная информация обязательно будет размещаться в СМИ.

На случай экстренных ситуаций муниципальные образования запаслись песком, щебнем и другими материалами, которые могут понадобиться. К работе во время паводка готова и тяжелая техника.

Кроме того, уже решены вопросы размещения жителей территорий, которые могут пострадать от разгула стихии.

Так, по словам заместителя начальника Главного управления МЧС России по Челябинской области Алексея Захарова, в случае затопления территорий пострадавших граждан смогут принять 32 пункта временного размещения. Они рассчитаны на прием более двух тысяч человек. В общей сложности в регионе действует 960 пунктов временного размещения

общей вместимостью более 300 тысяч человек.

— В начале марта силами МЧС России по Челябинской области проведена оценка готовности органов местного самоуправления по обеспечению безопасности в период весеннего половодья, — прокомментировал Алексей Захаров. — По итогам проверки стоит отметить, что 34 муниципальных образований полностью готовы к предстоящему паводку и девять — готовы ограниченно. Для мониторинга паводковой обстановки мы планируем применять беспилотные летательные аппараты. На базе Главного управления МЧС России по области создан комплекс применения беспилотных летательных аппаратов. В подразделении центра — шесть беспилотников, они распределены по территории региона в соответствии с рисками возникновения чрезвычайных ситуаций. Кроме того, на период прохождения половодья мы получаем космоснимки опасных участков. На территории Челябинской области их всего 13. Дополнительно уточнены плановые действия по предупреждению ликвидаций последствий ЧС, планы эвакуаций, план первоочередного жизнеобеспечения населения в соответствии с наихудшим сценарием развития паводковой обстановки.

Готов к капризам природы и консолидированный бюджет области.

Так, на ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций в региональной казне было зарезервировано 200 миллионов рублей, в консолидированном бюджете муниципальных образований — 107 миллионов рублей.

Особое внимание во время паводка будет уделяться качеству воды. Под особым контролем — состояние водохранилищ зон Шершневского водохранилища. Во второй половине марта состоялись совместные проверки Министерства экологии и Росприроднадзора. Специалисты ведомств выявили десять несанкционированных свалок в прибрежной зоне Шершневского водохранилища. Областное правительство взяло под контроль ликвидацию свалок со стороны Челябинска и Сосновского муниципального района.

Кроме того, регулярно планируется брать пробы воды в реках Уй и Кабанка.

После заседания комитета депутаты побывали в Центре управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Челябинской области, познакомились с работой системы видеонаблюдения и способами реагирования спасателей на чрезвычайные ситуации.

Подготовка к предстоящему паводку была заслушана и на очередном заседании Законодательного Собрания Челябинской области, которое состоялось 31 марта.



Константин Струков, председатель комитета по экологии и природопользованию (фракция «Единая Россия»):

Челябинская область вступает в сложный весенний период — обильное таяние снега, поднятие уровня воды в реках. В этом году специалисты прогнозируют сложный паводок. Именно поэтому депутаты проявили интерес к тому, насколько готовы экстренные службы к весеннему половодью, к чрезвычайным ситуациям, которые могут произойти.

На сегодняшний день есть уверенность, что Южный Урал переживет паводок без ЧП.

А что касается работы Главного управления МЧС России по Челябинской области, то депутаты приятно удивили уровень оснащения службы, подготовка специалистов и владение ситуацией.

Алексей Захаров, заместитель начальника Главного управления МЧС России по Челябинской области, полковник:

Челябинская область в целом готова к прохождению весеннего половодья. Мы постоянно осуществляем мероприятия по контролю за паводкоопасной обстановкой. Мониторинг осуществляется благодаря действующим в регионе 26 гидропостам. Кроме того, совместно с муниципалитетами были выставлены дополнительные временные гидропосты на наиболее опасных участках: в горнозаводской зоне, Ашинском, Октябрьском, Брединском, Варненском районах.

Силами МЧС и муниципалитетами мониторинг проводится два раза в сутки: утром и вечером. В пик половодья он будет осуществляться каждые четыре часа.

Первый этап пика паводка ожидается с первого по десятое апреля, и второй — в середине мая в горнозаводской зоне, когда начнется активное таяние снега в горах.



# ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ ДЕПУТАТА



## ЕДИНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

В РАМКАХ ПРОЕКТА «МАРШРУТ — ОКРУГ» МЫ ПРИЕЗЖАЕМ В МАГНИТОГОРСК, ЧТОБЫ ПОСМОТРЕТЬ, КАК РАБОТАЕТ НА СВОЕМ ОКРУГЕ В ГОРОДЕ МЕТАЛЛУРГОВ ДЕПУТАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ВЛАДИМИР ДРЕМОВ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»), ИЗБРАННЫЙ ДЕПУТАТОМ ПО СПИСКАМ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



## ГЛАВНОЕ — БЕЗОПАСНОСТЬ



В эту схему включены и депутаты: каждый берет на себя заботу об одном или нескольких учреждениях.

Владимир Дремов — шеф школы № 65 им. Б.Агапитова. Она и правда требует внимания: здание построено в 1967 году. Ранее в нем располагалось общежитие рабочей молодежи, теперь же его занимает школа, а одно крыло отдано детскому саду. Первостепенная проблема — окружающие школу деревья, которые не подрезались уже несколько десятков лет. Впрочем, она актуальна и для города в целом. Однако теперь этот вопрос готовится к разрешению: на территории идет подрезка деревьев. Она началась по инициативе Владимира Дремова 12 февраля и уже коснулась семи детских садов и трех школ. Работы будут продолжаться вплоть до начала сокодвижения и продолжатся осенью.

В Магнитогорске работает очень интересная система шефства над учреждениями образования. В ее основе — Магнитогорский металлургический комбинат, который заботится о 53 школах из 62.



**Елена Чмеленко, директор МОУ СОШ № 65:**

— Образовательное учреждение старое, и деревья не подрезали ни разу по крайней мере с 1996 года. Многие из них пора вырубать. Мы обратились за помощью, поскольку в летний период, когда прошел ураган, много веток было обломано. Это угроза безопасности детей. Кроме того, на территории учреждения проходят линии электропередач. И наконец, речь о комфорте и уюте школы и детского сада. К счастью, на наш призыв откликнулись.

**Владимир Дремов:**

— Озеленение, в частности подрезка деревьев, — та проблема, на которую всегда не хватает средств и деньги выделяются по остаточному принципу. Однако это — вопрос безопасности наших детей, оставлять его нельзя. Сейчас, когда удалось изыскать возможность, мы решили поступить по следующей схеме: сначала обрезать деревья в детских садах и школах, затем перейти к работе в жилых кварталах. Таким образом за год мы приведем город в порядок. Но главное — сделать подрезку рядом с детскими садами и школами. Я считаю, всегда нужно начинать с заботы о детях, с самых младших.

## МАЛЫШИ ЖИВУТ В ТЕПЛЕ



Следующая точка маршрута — в том же здании, что и 65-я школа. Это детский сад № 140. Учреждение посещают 138 детей, многие из них со временем переходят в школу им. Агапитова, хотя это не обязательно. Над детским садом также шефствует Владимир Дремов. Руководство учреждения не упускает случая вспомнить, что благодаря его помощи была построена детская площадка, появились новые игрушки. А в этом декабре за три выходных удалось выполнить серьезную работу — заменить на пластиковые шесть окон: в младшей группе, спальне и общей раздевалке.



**Юлия Карнова, заведующая детским садом № 140:**

— Вопрос о замене окон стоял достаточно серьезно. В этой группе находятся самые маленькие детки, и наша задача — создать для них комфортные условия. Между тем здание очень старое, 1967 года постройки, и вы можете представить, в каком состоянии были окна. Конечно, их приходилось ежегодно заклеивать, старательно следить, чтобы из щелей не дуло. Теперь стало гораздо теплее, уютнее, современнее и, кажется, даже светлее. Наши няни не нарадуются: мыть новые окна гораздо проще. И конечно, просто счастливы родители.

Все мы очень благодарны Владимиру Владимировичу. Когда мы просим о чем-то — он слышит нас и сразу реагирует.

**Владимир Дремов:**

— Помогать детским садам и школам особенно приятно. Когда приходишь с комбината, где весь день грохочет железо, после трудовых будней в детский сад — просто отдыхаешь душой. Видеть эти игрушки, маленькие стулья и столы, знать, что работаешь для детей, — совершенно особое ощущение.

## САМЫЕ БЕЗЗАЩИТНЫЕ



Вторая точка маршрута — Магнитогорский дом для престарелых и инвалидов, над которым шефствует Владимир Дремов. Сейчас в учреждении 220 пациентов от 18 и старше: кто-то нуждается в особом уходе по старости, кто-то — из-за травмы. Здесь самый большой по области процент тяжелобольных: среди пациентов 97 лежачих больных и 46 колясочников.

Дому более 50 лет, но благодаря нескольким ремонтам он выглядит вполне современным. За последние годы удалось отремонтировать столовую, актовый зал, обновить устаревшее оборудование в физкабинете. Кроме того, появились прибор для магнитной терапии и переносной прибор, который используют для лечения лежачих больных.

Работа учреждения отнюдь не ограничена проживанием и лечением больных. В большом актовом зале несколько раз в неделю проходят концерты. Есть освещенная молельня. Особенно поражает оранжерея: в учреждении выращивают овощи, зелень и даже лимоны. Пациенты могут заниматься творчеством, обучаться, общаться. Некоторые даже решают создать семью: тем, кто официально регистрирует брак, выделяется отдельная комната.



**Ольга Казачкова, директор дома престарелых и инвалидов:**

— Наш долг — дать людям то, что нельзя обеспечить в домашних условиях: лечение, развлечения, общение. Текущий уровень работы — это заслуга и персонала, и наших шефов. Когда у нас появляются контакты с депутатами, мы просим их оказать не сиюминутную, а долгосрочную помощь: подарить не конфеты к празднику, а что-то, что будет работать еще долго. Владимир Дремов — один из тех депутатов, кто с полуслова понимает наши потребности и проблемы. Сейчас он старается лоббировать в рамках федеральной программы строительство лифта. Проектом он не предусмотрен (дом очень старый), но с нашим процентом тяжелобольных совершенно необходим.

**Владимир Дремов:**

— Я не первый депутат, который работает с Магнитогорским домом престарелых и инвалидов. До меня им занимались и Владимир Глазкин, и Георгий Лазарев. Помощь этому учреждению — наш долг. Приятно видеть, что любая поддержка дает огромную отдачу. Назвать это учреждение домом престарелых язык не поворачивается, настолько хорошие условия обеспечены для пациентов.



## С ЮБИЛЕЕМ

ДЕПУТАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ВАЛЕРИЙ ФИЛИППОВ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») ПОЗДРАВИЛ ДЕТСКУЮ БИБЛИОТЕКУ ЕМАНЖЕЛИНСКА С ЮБИЛЕЕМ.

Библиотека обслуживает детей не только города, но и поселков, активно работает с детскими садами, сотрудничает со школами. Вот уже на протяжении нескольких лет социальными партнерами библиотеки являются приют «Росинка», ЦДТ «Радуга», «Тайфун». Совсем недавно близкими друзьями библиотеки стали ребяташки с ограниченными возможностями клуба общения «Шаг навстречу».

Почти 5 тысяч ребят, от самых маленьких до студентов, читают на абонементе и в читальном зале, посещают библиотечные мероприятия, играют, творят в стенах игровой комнаты. Здесь часто проходят выставки рисунков, поделок, творческих работ читателей.

Количество посещений библиотеки неуклонно растет с каждым годом, что, безусловно, радует, так как это доказывает полезность и нужность библиотеки, ее важную роль в жизни юных еманжелинцев. Так, за 2015 год ими прочитано почти 100 тыс. книг. Вырос и фонд детской библиотеки – на сегодня это около 50 тыс. экземпляров.

Поздравить сотрудников библиотеки с юбилеем пришли Евгений Светлов, глава Еманжелинского района; депутат ЗСО Валерий Филиппов, представители администрации городского поселения, управления культуры, молодеж-



ной политики и спорта; верные друзья и читатели.

Почетный гость Валерий Филиппов, депутат Законодательного Собрания области, сказал: «Мы очень много потеряли в плане духовности, не думали о будущем в начале 90-х, когда закрывали Дома культуры, детские сады, библиотеки. Сейчас мы снова возвращаем все обратно. И хотя сегодня Интернет прочно вошел в нашу жизнь, жизнь наших детей, перед нами, взрослыми, стоит важная задача – как можно раньше прививать детям интерес, любовь к книге, чтобы они ходили

в библиотеку, чтобы читали. Никогда Интернет не заменит живого общения с книгой». Обращаясь к работникам библиотеки, Валерий Васильевич продолжил: «Именно вы являетесь незаменимыми помощниками для ребят не только в выборе книг, но и порой в выборе дальнейшего жизненного пути».

За профессионализм, верность своей работе парламентарий вручил благодарственное письмо ЗСО Надежде Крушиной, зав. детским отделом, и благодарственное письмо депутата библиотекарю Любови Бельтюковой.

## НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ И ЮНОШЕСКОЙ КНИГИ СТАРТОВАЛА В МАГНИТОГОРСКЕ

СОТРУДНИКИ МАГНИТОГОРСКОЙ БИБЛИОТЕКИ СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ № 5 ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ДЕПУТАТОВ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПАВЛА ШИЛЯЕВА И АНАТОЛИЯ БРАГИНА (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») ПРОВЕЛИ ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ НЕДЕЛЕ ДЕТСКОЙ И ЮНОШЕСКОЙ КНИГИ ДЛЯ ВОСПИТАННИКОВ МОУ «КОРРЕКЦИОННАЯ (СПЕЦИАЛЬНАЯ) ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 3» В РАМКАХ СОЦИАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ДУШУ ИСЦЕЛИТ ДОБРО».

Уютный, светлый актовый зал вместил более полусотни ребят начальных классов. Громкими аплодисментами встречали дети первых героев сказочного спектакля. Богатырь Илья Муромец собрал целую дружину и отправился в волшебное путешествие в Книгоград, где живут удивительные детские книги и их хозяйка Василиса Премудрая, а обаятельный Старик Хоттабыч поприветствовал малышей и пожелал им удачного путешествия в увлекательный мир книжных героев.

Появление Бабы-яги сделало путешествие нелегким: она строила козни, выдумывала испытания – в общем, как всегда, портила детям праздник. Но ребята оказались не робкого десятка – с честью и достоинством справлялись с любыми заданиями, несмотря на то, что некоторые из

них могли это сделать только с помощью педагога-сурдопереводчика. Уже оказавшись в Книгограде, девчонки и мальчишки продемонстрировали Василисе Премудрой и почтальону Печкину свои знания и навыки чтения.

Сказочных героев спектакля порадовало, что дети очень хорошо знали правила обращения с книгой, очень активно и дружно отвечали на вопросы викторины, мультпарада. Наверное, самым трогательным моментом праздника было ответное благодарственное слово ребятам, в котором они обещали быть прилежными, любить книги и не забывать ходить в библиотеку. В заключение праздника школьная библиотека получила в дар подборку детских энциклопедий и книг от организаторов праздника.

## АКЦИЯ «ПОДАРИ ДЕТЯМ КНИГУ» ПРОХОДИТ В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

В ХОДЕ НЕДАВНЕЙ ПОЕЗДКИ В НЯЗЕПЕТРОВСКИЙ РАЙОН ДЕПУТАТУ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ОЛЕГУ ГОЛИКОВУ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») РАССКАЗАЛИ ПЕЧАЛЬНУЮ ИСТОРИЮ РАЙОННОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКИ: ВО ВРЕМЯ ПОЖАРА ОГОНЬ УНИЧТОЖИЛ НЕСКОЛЬКО ДЕСЯТКОВ КНИГ. КОЛЛЕКТИВ БИБЛИОТЕКИ ОБРАТИЛСЯ К ДЕПУТАТУ С ПРОСЬБОЙ ПОМОЧЬ ВОССТАНОВИТЬ КНИЖНЫЙ ФОНД.

«Конечно, я обязательно найду возможность пополнить книжные полки библиотеки в Нязепетровске новой детской литературой, – говорит депутат Законодательного Собрания Челябинской области Олег Голиков. – Но появилась идея шире: а что если нам всем объединиться в добром

деле помощи сельским библиотекам области?»

Олег Александрович предлагает всем желающим поучаствовать в благотворительной акции «Подари детям книгу»:

– Южный Урал – край добрых сердец. И любая наша помощь будет кстати! – убежден депутат.

## РАДИ ДЕТСКИХ УЛЫБОК

ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК «ВОЛШЕБНЫЙ МИКРОФОН» СОСТОЯЛСЯ В РАЙОННОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МЕТАЛЛУРГ» ГОРОДА АШИ



Более шестидесяти ребят приняли участие в районном этапе фестиваля-конкурса детско-юношеской песни, в том числе и участники-дошкольники, которые шли вне конкурса, делая по сцене пробные шаги. Мастерство вокального искусства дарили зрителю солисты и ансамбли. Каждому исполнителю вручено свидетельство участника фестиваля-конкурса. Жюри выбрало лучших исполнителей в отдельных возрастных категориях. Возглавлял жюри директор Всероссийского открытого фестиваля-конкурса детско-юношеской песни «Волшебный микрофон» Андрей Михайлович Балбеков.

Участников конкурса, педагогов и зрителей приветствовал депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Решетников (фракция «Единая Россия»). Он пожелал ребятам творческих успехов и роста профессионального мастерства.

По решению жюри в возрастной категории 8 – 10 лет, номинации «Солист», звание лауреата I степени присуждено Виктории Светкиной (МБУ РДК «Металлург» г. Аши), руководитель Алена Андреевна Филиппова. Также дипломантом I степени стали Полина Боровских (МКУ ДО ДЮЦ г. Аши), руководитель Елена Евгеньевна Параскевич, и Элина Хисимова (МБУ РДК «Металлург»



г. Аши), руководитель Алена Андреевна Филиппова. В возрастной категории 14 – 17 лет в номинации «Солист» лучшей стала Елена Гусева (МКУ ДО ДЮЦ г. Аши), руководитель Людмила Станиславовна Ярошенко. Дипломантами I степени в данной категории стали Екатерина Филиппова (МБУ РДК «Металлург» г. Аши), руководитель Алена Андреевна Филиппова; и Ульяна Брюнеткина (МБУ ДО ДШИ г. Миньяра), руководитель

Тамара Александровна Ясинская. В номинации «Ансамбль» лауреатом I степени стал ансамбль «Облачко чудес». Гран-при конкурса по достоинству присуждено Дарье Колиной (МКУ ГДК г. Сима), руководитель Татьяна Анатольевна Тукаева. Победителям вручены памятные подарки и путевки для участия в открытом всероссийском фестивале-конкурсе, который пойдет 16 апреля в городе Сатка.

# МЫ ВЕРИМ В КАЖДОГО!

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ В ГЕРБОВОМ ЗАЛЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ СОБРАЛИСЬ ВСЕ ТЕ, КТО ОКАЗАЛ БЕЗВОЗМЕЗДНУЮ ПОМОЩЬ В ОРГАНИЗАЦИИ ТУРНИРА ПО ХОККЕЮ В ВАЛЕНКАХ СРЕДИ ВОСПИТАННИКОВ ДЕТСКИХ ДОМОВ «МЫ ВЕРИМ В КАЖДОГО!» – ВОЛОНТЕРЫ, СПОРТСМЕНЫ, АРТИСТЫ, ДЕПУТАТЫ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ МИНИСТЕРСТВ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ ДЕЯТЕЛИ. ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ АДРЕСА СО СЛОВАМИ БЛАГОДАРНОСТИ ИМ ВРУЧИЛИ ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ МАРИНА ПОДДУБНАЯ И МИХАИЛ ВИДГОФ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»).



В конце марта более четырехсот воспитанников детских домов приняли участие в масштабном спортивном празднике «Мы верим в каждого!», который прошел в Ледовом дворце «Уральская молния». Событие регионального масштаба стало ярким и запоминающимся благодаря поддержке многих людей. Организационную поддержку оказали министр социальных отношений Татьяна Никитина, министр спорта Леонид Одер, депутаты Законодательного Собрания Лена Колесникова и Константин Куркин, директор ЛД «Уральская молния», депутат Челябинской городской Думы Денис Лапотышкин, руководство и игроки ХК «Трактор», студия вокала Ларисы Кругловой, представители волонтерских объединений и многие другие.

– Масштабный спортивный праздник для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоялся благодаря вашей поддержке и участию, – поблагодарила присутствующих Марина Поддубная. – Воспитанники детских домов со всей Челябинской области смогли встретиться с любимыми спортсменами, найти новых друзей, а самое главное – весело и с пользой провести время. Еще раз благодарю вас за участие, желаю успехов и благополучия!

– Все, что делается для детей, любая благотворительная помощь – всегда достойно уважения. Помните, что добро всегда возвращается. Всем огромное спасибо! – подытожил Михаил Видгоф.

# ПОИСКОВИКИ ЕДУТ В КРЫМ

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА, ПРИУРОЧЕННАЯ К ОТПРАВКЕ ПОИСКОВОГО ОТРЯДА ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ В СЕВЕРНЫЙ КРЫМ ДЛЯ УЧАСТИЯ В МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ КОМПЛЕКСНОЙ ПОИСКОВОЙ ЭКСПЕДИЦИИ «ВАХТА ПАМЯТИ – 2016», ПОСВЯЩЕННОЙ 71-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ. НАПУТСТВЕННЫЕ СЛОВА В АДРЕС ЧЕЛЯБИНСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПРОИЗНЕСЛИ ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ НИКОЛАЙ ЯНОВ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») И МАРИНА ПОДДУБНАЯ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»).



В церемонии приняли участие юные поисковики из центра патриотического воспитания «Росток», их руководители, представители общественных организаций. Уже 7 апреля они вместе со своими коллегами из Алтайского края, Республик Тыва и Крым примут участие во второй комплексной поисковой экспедиции «Вахта Памяти в Северном Крыму». Задачей экспедиции станет поиск останков советских воинов с их дальнейшим перезахоронением неподалеку от мест бывших сражений.

– Становится доброй традицией организация в начале апреля поисковой экспедиции на местах ожесточенных боев Великой Отечественной войны в Северном Крыму, – отметила депутат



в добрых делах им помогают органы местного самоуправления, единомышленники разных возрастов и профессий, сберегая преемственность многих поколений нашей Родины. Именно поисковики первыми начали развивать совместные социальные проекты уральцев и крымчан. Символична и сама дата открытия экспедиции – 7 апреля, в день начала освобождения Крыма от фашистских захватчиков, в день, когда был освобожден от захватчиков город Армянск.

Депутат Николай Янов, в свою очередь, поблагодарил участников поисковых отрядов за благородный труд и полную патриотизма общественную миссию, пожелал им успехов в поисковой деятельности, расширения круга друзей и соратников, неустанно крепить дружбу между народами Отчизны, изучать и хранить ее славную историю.

Напомним, что Фонд патриотического воспитания и военно-шефской деятельности реализует на Южном Урале и в Сибири программу мероприятий просветительской, краеведческой, военно-шефской направленности.



# В ИНТЕРЕСАХ ЖИТЕЛЕЙ НЯЗЕПЕТРОВСКА

В НАЧАЛЕ АПРЕЛЯ ДЕПУТАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, ЗАМДИРЕКТОРА РОССИЙСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ЯДЕРНОГО ЦЕНТРА В Г. СНЕЖИНСКЕ ОЛЕГ ГОЛИКОВ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») ПРОВЕЛ НЕСКОЛЬКО ВСТРЕЧ С ТРУДОВЫМИ КОЛЛЕКТИВАМИ НЯЗЕПЕТРОВСКА.

Одна из таких встреч прошла в пожарной части № 69. Законодатель рассказал сотрудникам МЧС о том, каким он видит будущее социально-экономическое развитие области. Остановился и на проблемах ведомства. По мнению Олега Александровича, люди, которые находятся на передовой линии борьбы с огнем, должны иметь социальные льготы. Это может быть и отдых в санаториях, и бесплатное обслуживание в специализированных клиниках и т. д. Но такие решения необходимо принимать на федеральном уровне, в стенах Госдумы.

Кроме того, Олег Голиков посетил «Комплексный центр социального обслуживания населения». Обращаясь к работникам, он отметил: «Социальный работник – профессия уникальная.



помещений. Олег Голиков пообещал помочь в решении вопроса.

Олег Александрович побывал также в районном Доме культуры. Директор учреждения Вера Морозкина рассказала о том, каких успехов смогла добиться клубная система района. Поблагодарила депутата за помощь в организации поездки детского коллектива «Светлое настоящее» на танцевальный фестиваль в Миасс. И попросила содействия в обновлении автопарка ДК, сотрудники которого регулярно проводят выезды с культурными программами по всему району. К сведению, на территории Нязепетровского района почти 30 деревень и сел.

В этот же день Олег Голиков встретился и с трудовым коллективом школы № 2. Повар школьной столовой рассказала депутату ЗСО о необходимости замены старой духовой печи, а учитель физической культуры Сергей Шадрин попросил о помощи в обеспечении школы спортивным инвентарем для игры в мини-футбол. Олег Александрович ответил на вопросы и заверил, что вопрос со спортивным инвентарем будет решен в течение месяца.

– Визит в Нязепетровск получился продуктивным и полезным. Выявлено много проблем, которые можно решить общими усилиями, – подчеркнул депутат по итогам поездки. – Такие встречи с жителями округа очень важны и обязательно будут продолжены.



Это призвание – помогать людям, принимать чужую боль как свою, искреннее сопереживать человеку. Ваша работа очень важна». Вместе с тем депутат подчеркнул, что уровень оплаты труда в этой сфере крайне низок, и явно требуется пересмотреть этот показатель в сторону увеличения. Социальные работники Нязепетровска обозначили и другие актуальные проблемы. Так, комплексному центру остро не хватает рабочих

# ПРОЕКТ «ЖИЛЬЕ ДЛЯ РОССИЙСКОЙ СЕМЬИ» В ДЕЙСТВИИ

ПРИЯТНЫМ СОБЫТИЕМ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ЮЖНОГО УРАЛА СТАЛО ВРУЧЕНИЕ КЛЮЧЕЙ ОТ НОВЫХ КВАРТИР, КОТОРЫЕ ЧЕЛЯБИНЦЫ ПОЛУЧИЛИ ПО ДОГОВОРУ ДОЛЕВОГО УЧАСТИЯ. ПОСЛЕ ОСМОТРА ДОМА ЖИЛЬЦЫ СООБЩИЛИ, ЧТО УЖЕ ГОТОВЫ ЗАСЕЛИТЬСЯ И РАДЫ ТОМУ, ЧТО ИМ УДАЛОСЬ ПОЛУЧИТЬ ЖИЛЬЕ. НАПОМИМ, ЧТО 159 УЧАСТНИКОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ «ЖИЛЬЕ ДЛЯ РОССИЙСКОЙ СЕМЬИ» ПОЛУЧИЛИ КВАРТИРЫ В СОСНОВСКОМ РАЙОНЕ В МИКРОРАЙОНЕ «ВИШНЕВАЯ ГОРКА».

Благодаря решению губернатора Челябинской области Бориса Дубровского о расширении перечня участников этой государственной программы в настоящее время такое право предоставлено 25 категориям граждан.

По словам депутата Законодательного Собрания Семена Мительмана, вопросы строительства нового жилья и ввода в эксплуатацию квадратных метров жилья экономического класса ведутся в том числе под контролем партии «Единая Россия». Как председатель комиссии по обманутым дольщикам и вкладчикам Семен Мительман подчеркивает значимость контроля в этой сфере: «Данная программа успешно стартовала в нашей области. Конечно, есть определенные проблемы, но мы готовы совместно с исполнительной властью стараться найти решение возникающих вопросов. Это в наших интересах, потому что государственная программа должна быть реализована в полном объеме и в срок».



# «МАРАФОН ТАЛАНТОВ»: ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП

В КОНЦЕ ПРОШЛОЙ НЕДЕЛИ В ЧЕЛЯБИНСКЕ СТАРТОВАЛ ПЕРВЫЙ ЭТАП ОБЛАСТНОГО НАРОДНОГО КОНКУРСА «МАРАФОН ТАЛАНТОВ». ВПЕРВЫЕ РАЙОНЫ ГОРОДА ЧЕЛЯБИНСКА ВЫДВИГАЮТ СВОИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ НА КОНКУРС. ОДНИМ ИЗ ПЕРВЫХ ОТБОРОЧНЫЙ ТУР ПРОВЕЛ ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН. ПОПРИВЕТСТВОВАЛА КОНКУРСАНТОВ ДЕПУТАТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПО ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ МАРИНА ПОДДУБНАЯ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»).

**В** этом году «Марафон талантов» проходит в третий раз. Напомним, два года назад во время открытия Дома культуры в селе Хомутинино Увельского муниципального района спикер регионального парламента Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») выступил с инициативой организовать в регионе конкурс талантов. Идею поддержал министр культуры Челябинской области Алексей Бетехтин. Свои телевизионные возможности предложил Первый областной телеканал – все этапы конкурса широко освещаются на телевидении.

За два года конкурс приобрел большую популярность среди южноуральцев, ведь для каждого жителя это возможность заявить о себе, продемонстрировать свои уникальные способности, вытянуть счастливый билет.

Как рассказала начальник отдела по культуре, физической культуре, работе с молодежью и общественными

организациями администрации Ленинского района города Челябинска Ирина Дунаева, на отборочный тур в районе поступило 70 заявок от конкурсантов.

– Вокалисты, танцоры, циркачи – номера самые разные, – заметила Ирина Дунаева. – Каждый участник уникален по-своему, все они имеют шанс показать на что способны.

Открывая первый этап «Марафона талантов» в Ленинском районе, Марина Поддубная пожелала всем конкурсантам удачи и веры в собственные силы.

– В нашем конкурсе нет никаких ограничений по возрасту, социальному статусу, жанрам, количеству номеров, – прокомментировала парламентарий. – Каждый имеет возможность принять в нем участие. Жюри предстоит непростая работа – придется выбрать три лучших номера, которые будут представлены на зональном этапе.

Добавим, что по результатам первого этапа в каждой территории планируется отобрать трех участни-



Именно им будет доверено представлять муниципальное образование

во втором, окружном туре, который будет проходить на пяти главных площадках: в Челябинске, Кыштыме, Коркино, Магнитогорске и Златоусте. Здесь профессиональное жюри выберет 25 лауреатов конкурса.

Кстати, как и в предыдущие два года, активное участие в голосовании смогут принимать жители Южного Урала. На сайте 1obl.ru будет проходить онлайн-голосование, где южноуральцы имеют возможность отдать свой голос наиболее понравившемуся участнику.

Летом в эфир Первого областного телеканала выйдет пять телепередач

с участием 25 лауреатов.

Учитывая, что третий «Марафон талантов» посвящен юбилею Челябинска, праздничный гала-концерт всех победителей конкурса состоится не в канун Нового года, как это было в предыдущие два года, а в день рождения столицы Южного Урала в Ледовой арене «Трактор».

Конечно, никто из лауреатов конкурса не останется без памятных призов и подарков. Все они будут отмечены организаторами «Марафона талантов».

**Ирина ЯББАРОВА.**



**Фото Александра ФАДЕЕВА**

**Марина Поддубная, депутат Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по информационной политике (фракция «Единая Россия»):**

Областному народному конкурсу «Марафон талантов» уже третий год. Это совместный проект Законодательного Собрания, министерства культуры Челябинской области и Первого областного телеканала. На сегодняшний день в области проходит отборочный тур конкурса. И надо отметить, что за прошедшие два года конкурс приобрел большую известность, все большее количество южноуральцев стремится принять в нем участие. И очень радостно от того, сколько у нас в регионе талантливых жителей. Для каждого участие в «Марафоне талантов» – возможность показать свое творчество, свою уникальность.



## СКАНВОРД

	Город на севере Швейцарии	Залив на западе Азовского моря	Подходящее место для крайней избы	Способ, качество соления продуктов	Титул в Англии, Франции	Он учит отнимать и делить	Сорт бумаги	
	Выстроганный мальчик	Вулкан на острове Северный	Надпись на кадре в кинофильме	Нелетающая птица жарких стран	Телевизионный аналог премии «Оскар»			
Шахматная «клетчатка»	Зверь с плохим запахом	Бог плодородия в арабской мифологии	Травма	Футбольный защитник	Цифры на конверте	Ковёр для борьбы дзюдо		Письменное заявление в суд
Затянувшийся штурм			Река в Европе	Труженик стола	«Лебединый» водоём	Ценный рыбный продукт	«Нежная» маленькая хищница	
Музыкальный стиль с Ямайки		Неполный паралич			Местная разновидность языка			Система обозначений или сигналов
Змея			Изъян, недостаток			Посуда для приготовления кофе		
		Поселение в пару домов			Последний ... моды		Город и порт во Франции	
Манера, стиль	Сок алоэ, выпаренный до суха			Степная лисица			Потребность, желание пить	



**ОТВЕТЫ:**

**По вертикали:** Доска. Скунс. Аарра. Арау. Руалеху. Сиваш. Адул. Игр. Отшиб. Едок. Озеро. Засол. Индекс. Пар. Икра. Математик. Муар. Пистолет. Акула. Стриж. Иск. Код. Асана.

**По горизонтали:** Арфистка. Эмми. Страус. Буратино. Татами. Ушиб. Либере. Осад. Ласка. Ска. Парез. Диалект. Куроед. Дефект. Турка. Жанр. Хугор. Крик. Лион. Сабур. Корсак. Жажда.